



发电量首次正增长 经济运行现“暖”意

用电数据是经济运行的“晴雨表”和“温度计”。3月份以来,我国用电量明显回升。3月17日,全国全口径发电量179亿千瓦时,较2月底提高10.8%,较去年同期增长1%,日发电量实现今年春节以来首次正增长。

专家表示,从“持续低位”到

“陡然上蹿”,数据之变反映了中国经济强大的修复能力和强劲动力。随着我国抗击新冠肺炎疫情形势好转,企业复工复产进程加快,经济社会秩序有序恢复,国民经济正加速向常态回归。

国家发展改革委的数据显示,

今年前2个月,全国规模以上工业发电量同比下降8.2%。

“按照往年,日发电用电量在春节后逐步回升到正常水平,而今年受疫情影响2月上旬依然维持低位。但随着复工复产有序推进以及一系列对冲政策措施落地,日发电量开始逐步增加,尤其是2月

下旬出现显著回升,3月份继续上蹿。”国网能源研究院副总经济师单葆国说。

3月17日,国家电网26个省份经营区域,日发电用电量已恢复到节前水平的83%,基本接近去年同期规模。3月18日,南方电网全网最高负荷达1.43亿千瓦,日发电用电量

28.22亿千瓦时,均超过去年同期,分别增长0.05%、0.94%。

大国经济有韧性,潜力释放有空间。数据显示,当前企业复工复产取得了积极成效,疫情对经济运行的影响总体上是短期的、可控的。

(据新华社)

江西建设首条绿色科技示范路

3月16日,随着首台移动式建筑垃圾破碎机的投入使用,由南昌市政建设集团有限公司承建的江西省首条绿色科技示范路——洛阳东路三期综合改造工程正式启动建设。据介绍,该项工程采用建筑垃圾循环再生利用技术,不仅有利于破解建筑垃圾围城的难题,减少对自然资源的开采,也标志着江西建筑垃圾处理正式迈入了循环再生利用的新征程。

据了解,南昌市政建设集团有限公司根据洛阳东路三期综合改造工程的特点,采用“移动式就地处理建筑垃圾”模式。通过移动式破碎机将大块的建筑垃圾吞进去,经过一系列的“咀嚼”“消化”,吐出

来不同规格的再生骨料,再将不同规格的再生骨料制成所需的再生产品,直接用于道路施工。该模式不仅移动快、占地少、灵活快捷,还大大节省了运输成本,减少了建筑垃圾对空气、土壤的污染,真正实现变废为宝。

此外,南昌市政建设集团有限公司将在洛阳东路三期综合改造工程试点的基础上,通过建设一座工业化、综合化、现代化的生产基地,进一步推动建筑垃圾资源化利用项目落地,真正实现建筑垃圾循环利用,为南昌市打赢蓝天、碧水、净土保卫战提供有力支撑。

(记者 林卓旋)

江西将试行周末2.5天弹性作息

日前,记者从江西省文化和旅游厅获悉,江西今年二季度将试行周末2.5天弹性作息,积极引导干部职工周末外出休闲度假。弹性作息减少的工作时间,通过延长其他工作日时长调剂补回。

据了解,江西将加大景区门票减免的惠民力度,全省5A级、4A级旅游景区和5A级乡村旅游点对星期五下午进入景区游览的游客给予门票半价优惠。各地各景区结合实际出台本地游的门票减免等优惠政策。鼓励成立跨区

域旅游联盟,加强区域互动合作。

江西还将在全省推出“爱江西·健康游”电子消费券,各市、县(区)结合实际发放旅游消费券,积极引导旅游消费。鼓励各级工会组织、金融机构、旅游企业发行“江西风景独好”文旅消费券,对持卡人提供便捷、优质服务。倡导“出游为健康、健康才出游”消费理念,安全有序推动“本地人游本地、周边人游周边”,鼓励全省广大干部职工带头旅游消费。

(记者 杨晓林)

江西首家鞋类产品质检中心开业

3月20日,记者从江西省市场监管局获悉,为进一步提升我省鞋业发展层次,及时高效解决鞋类产品质量监督检验的系列难题,近日,省市场监管局决定授予石城县检验检测中心(江西省鞋类产品质量监督检验中心)检验检测机构资质认证证书。据了解,江西省鞋类产品质量监督检验中心是我省首家省级鞋类产品质量监督检验中心。

据悉,该中心是由原江西省质量技术监督局于2018年6月批复筹建。该中心功能齐全,设备完

善,占地2600余平方米,总投资2000余万元,其中,检测设备价值近700万元,检验检测范围涵盖甲醛含量、耐折性能、耐磨性能、剥离强度、耐黄变性能、湿热老化性能、粘合强度等60项,有望成为国内一流集检验检测、科研、信息、标准制定为一体的鞋类质量监督和研究机构,将为我省鞋类产品产业升级以及产品质量提升搭建了很好的服务平台,不断激发我省实体经济活力。

(温雅琼 张文涛 记者 杨晓林)

前两月吉安进出口增速居全省第一

记者日前从吉安海关获悉,面对疫情影响等不利因素,吉安市以外贸高质量发展为引领,着力培育外贸发展新优势,对外贸易逆势上扬。据海关统计,吉安市2020年前两个月进出口86.1亿元,排名全省第二,同比增长

151.4%,增速排名全省第一;其中出口59.4亿元,排名全省第二,增速排名全省第一,同比增长166.6%;进口26.7亿元,排名全省第三,同比增长123%,增速排名全省第二。

(刘伟)

南昌西湖法院组织老法官体检

日前,南昌市西湖区人民法院组织老法官到江西省第二附属医院体检中心联系工作人员。一年一次,雷打不动,且认真落实,让老法官们切身感受到组织的关怀及厚爱。

(吴凡云 付瑞香 黄前琴)

会工作人员到江西省第二附属医院体检中心联系工作人员。一年一次,雷打不动,且认真落实,让老法官们切身感受到组织的关怀及厚爱。

(吴凡云 付瑞香 黄前琴)

南昌全力打造5G产业新高地 力争2025年5G产业规模达500亿元

3月20日下午,记者从《南昌市5G发展规划(2020-2025)》解读新闻发布会上获悉,该市日前下发《5G发展规划(2020-2025年)》(以下简称《规划》)。到2025年,南昌将实现重点城镇以上5G网络全覆盖,引育具有核心竞争力的优势企业30家以上,全市5G产业规模达到500亿元,使南昌成为全国有重要影响力和省内率先引领的5G产业集聚发展新高地。

开通5G基站1346个

按照省委、省政府加快5G发展的战略部署,南昌去年专门成立了市领导挂帅的全市5G发展工作推进小组,统筹推进南昌市5G通信网络布局和基站建设,全力打造全国5G应用示范城市。目前全市在5G推进各个方面取得了明显成效。

据了解,截至目前,全市5G基站共开通1346个。现已实现红谷滩、东湖、西湖、青山湖、青云谱等5个市辖区的连续覆盖,整体覆盖率95%以上;实现其余县区重点区域覆盖,整体覆盖率60%以上;建成红谷滩中心区、八一广场区域、省行政中心区域、VR产业基地、机场快速路(枫生高速、金山大道)、昌北机场、南昌火车站等区域的精品5G覆盖区,覆盖率99.5%以上。

据悉,南昌市聚焦5G与教育、医疗、旅游、车联网等垂直行业的融合发展,打造5G应用项目超过200个,其中入围省科技厅03专项项目37个,省级区域特色5G示范项目20个,如“国电投5G智慧电厂”、“江铃5G远程驾驶”、“师大附中5G教育大数据”等。特别是聚焦南昌VR品牌,推出了50余个5G+VR融合应用项目,如“中石化5G+VR教育实训”、“南大一附院5G+智慧医疗”、重点区域“5G+VR”智慧安防、“5G+VR”智慧社区、“5G+VR”交通整治等。

五年后5G规模将达500亿元

今年疫情期间,远程诊疗、在线办公、网络教育、智能配送、不见面消费等“宅经济”“线上经济”发展迅速,5G超高速率、超大连接、超低时延的优势将进一步得以体现;5G+物联网、5G+工业互联网、5G+自动驾驶等融合应用需求也在快速释放中。因此,加快发展5G,加速赋能制造业转型升级、创新发展,将有力助推南昌市构建“4+4+X”新型产业体系,走好高质量跨越式发展之路。

为此,《规划》分2020、2023、2025年三个时间节点,进行了“三步走”的目标设计。到2025年,初步建成国内“网络供给位居前列、行业应用深度融合、核心产业高度集聚、安全体系支撑有力”的5G战略性新兴产业集群新一极,将南昌打造成“全国

有重要影响力和省内率先引领的5G融合创新应用和产业集聚发展新高地”,力争实现在5G网络建设方面,实现重点城镇以上5G网络全覆盖,实现4G/5G/NB-IoT/eMTC多张网络优势互补和协同发展;

在5G融合应用方面,打造5个以上有全国重要带动力的5G示范应用标杆,形成具有南昌特色的5G融合创新应用生态圈;在5G产业发展方面,引育具有核心竞争力的优势企业30家以上,全市5G产业规模达到500亿元,使南昌成为全国有重要影响力和省内率先引领的5G产业集聚发展新高地;在5G网络安全方面,综合保障能力达到国内先进水平,5G关键信息基础设施和重要信息资源具备高效先进的安全防御能力。

打造“三核四地五区”产业布局

规划确定以红谷滩区、高新区和小蓝经开区为核心,向全市范围梯次辐射带动的“三核四地五区”5G产业发展总体空间布局。其中,红谷滩区、高新区和小蓝经开区为5G发展核心引领区,在网络建设、应用示范、产业集聚等方面实现示范引领发展;经开区、新建区、青山湖区、青云谱区为5G产业发展集聚区,实现5G基础产业、关联产业等产业链集聚发展;东湖区、西湖区、南昌县、进贤县、安义县等区域为5G创新应用区,在文旅、教育、医疗等领域实现融合创新发展。

此外,南昌还将大力实施

5G精品网络建设工程、5G+VR+科教文旅示范工程、5G+工业互联网示范工程、5G+智能驾驶示范工程、5G+智慧农业示范工程、5G+智慧城市示范工程、5G+智慧医疗示范工程、5G基础产业培育工程、5G关联产业发展工程、5G产业补链强链工程等十大重点工程。通过重点工程的率先实施、率先突破,示范、引领5G在全市各行各业的全面发展,并做好优秀工程的推广应用工作,让南昌市更多优秀5G工程项目走向全省、全国,乃至打开海外市场、催生国际品牌。

(记者 林卓旋)

周帅:把“复工快车”开进田间地头



“在家门口就业,既能赚到收入,又能照顾家里,这样一举两赢……”3月21日,丰城市青年企业家协会会员、向塘机务段向塘运用二车间职工周帅利用周末时间,来到丰城市周边乡村、小区,向在家待业的本地村民热心推荐介绍本地企业的最新招工信息,“只需要扫一扫这个二维码,就可以获取本地70家上市公司的招聘职位和薪资待遇。”

当天,由周帅参与的“复工快车”流动招聘车队开进了丰城市荣塘镇阳泗村,青年志愿者通过喇叭

宣传播报、发放招聘信息宣传单、现场解答招工信息的方式,让村民们足不出户就可以了解丰城市招工政策和企业用工信息,帮助在乡待业村民在家门口找到工作。在剑光街道杨柳湖景区西路街路口卡口,周帅向行人发放丰城市企业招聘宣传单页、宣传企业用工信息,引导居民在本地择业就业。

37岁的周帅是一名火车司机,同时还是当地一家小有名气企业的负责人。受到新冠肺炎疫情的影响,春节假期结束以来丰城市内不少务工人员待岗在家,就业谋生成了难题。企业复工复产之后,招聘招工同样存在缺口。了解情况后,周帅通过他所任的丰城市青年企业家协会、团市委,主动通过市就业局、市扶贫办,收集全市招工企业及待业青年信息,然后组织带

领团队深入各乡镇,积极为企业和待业人员牵线搭桥,促成上门招工活动,将就业岗位送到村居小区、田间地头。

此外,周帅和他的志愿者团队还将企业用工信息和待业人员信息做了梳理,并组织一批志愿者通过线上“煲电话粥”的方式,每天给待业人员打电话,点对点向他们推介招聘信息,精准对接就业岗位,每天大概要打800多个电话,并通过电话回访跟踪了解就业情况;线下通过组织志愿者开展“复工快车”进村流动招聘和在卡口发放宣传传单的方式,宣传复工政策和企业用工信息。

据悉,目前,周帅已累计到五个乡镇14个村组开展流动招聘,累计成功对接推荐就业岗位100余个。

(黄彪 记者 杨晓林)